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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                                                     XII LEGISLATURA 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA 

 DEL 26 MAGGIO 2026, N. 22 

   PRESIEDE IL PRESIDENTE   GIANLUCA PASQUI 

INDI  PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE  GIACOMO ROSSI 

INDI  PRESIEDE IL PRESIDENTE   GIANLUCA PASQUI 

INDI  PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE  GIACOMO ROSSI 

CONSIGLIERI SEGRETARI MARCO AUSILI E MARTA RUGGERI 

Assistono: il Segretario dell’Assemblea legislativa Antonio Russi e la Dirigente del Servizio affari legislativi e 

coordinamento Commissioni assembleari Elisa Moroni  

(PRESIEDE IL PRESIDENTE GIANLUCA PASQUI) 

Alle ore 11:00, nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa regionale e, non essendovi opposizioni, dà per letti i processi verbali delle sedute n. 20 e 

n. 21 rispettivamente del 12 e del 19 maggio 2026, i quali si intendono approvati ai sensi del comma 4 dell’articolo 

53 del Regolamento interno. Richiama, inoltre, ai sensi del comma 5 dello stesso articolo, l’attenzione dei 

Consiglieri sulle comunicazioni a loro distribuite, allegate al presente processo verbale (allegato A), con cui porta a 

conoscenza dell’Assemblea quanto espressamente previsto dal Regolamento interno. Fa, altresì, presente che ha 

chiesto congedo l’Assessore Consoli. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERROGAZIONE N. 150 a iniziativa del Consigliere Cesetti, concernente: “Nomina Direttore 

Amministrativo AST Fermo” 

Risponde l’Assessore Calcinaro. 

Replica l’interrogante Consigliere Cesetti. 

• INTERROGAZIONE N. 148 a iniziativa dei Consiglieri Vitri, Mancinelli, Catena, Mangialardi, 

Mastrovincenzo, Piergallini, concernente: “Esiguo numero di assunzioni di infermieri previste per l’AST di 

Pesaro e Urbino e criticità nella programmazione del personale sanitario” 

INTERROGAZIONE N. 157 a iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Mancinelli, Catena, Mangialardi, 

Mastrovincenzo, Piergallini, Vitri, concernente: “Bando di concorso pubblico in forma aggregata per gli enti 
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del SSR Marche per la copertura di n. 32 posti di infermiere - Piani di fabbisogno” 

(abbinate ai sensi dell’articolo 140 del Regolamento interno) 

Risponde l’Assessore Calcinaro. 

Replicano gli interroganti Consiglieri Vitri e Cesetti (si dichiara insoddisfatto della risposta). 

• INTERROGAZIONE N. 117 a iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente: “Fascicolo Sanitario 

Elettronico e i problemi che persistono” 

INTERROGAZIONE N. 155 a iniziativa dei Consiglieri Vitri, Mancinelli, Catena, Cesetti, Mangialardi, 

Mastrovincenzo, Piergallini, concernente: “Implementazione del Fascicolo sanitario elettronico (FSE)” 

INTERROGAZIONE N. 268 a iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente: “Stato di attuazione del 

Fascicolo Sanitario Elettronico 2.0 nella Regione Marche” 

(abbinate ai sensi dell’articolo 140 del Regolamento interno) 

Risponde l’Assessore Calcinaro. 

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIACOMO ROSSI) 

Replicano le interroganti Consigliere Ruggeri e Vitri (si dichiara insoddisfatta della risposta). 

• INTERROGAZIONE N. 141 a iniziativa dei Consiglieri Vitri, Mancinelli, Catena, Cesetti, Mangialardi, 

Mastrovincenzo, Piergallini, concernente: “Situazione del Comune di Mercatello sul Metauro interessato da 

cantieri infrastrutturali e delle tutele per cittadini, attività economiche e territorio” 

Risponde l’Assessore Baldelli. 

Replica l’interrogante Consigliera Vitri. 

Il Presidente, dopo aver comunicato il rinvio della interrogazione n. 207, passa alla trattazione del punto iscritto 

all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERPELLANZA N. 24 a iniziativa dei Consiglieri Catena, Mancinelli, Cesetti, Mangialardi, 

Mastrovincenzo, Piergallini, Vitri, concernente: “Utilizzo dei medici ‘gettonisti’ nelle Aziende Sanitarie 

Territoriali della Regione Marche” 

INTERROGAZIONE N. 237 a iniziativa dei Consiglieri Ruggeri, Seri, Caporossi, concernente: “Ricorso ai 

medici ‘gettonisti’ presso AST1 e prospettive dal 1° luglio 2026” 

INTERROGAZIONE N. 248 a iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente: “Ricorso a soggetti privati 

per il reclutamento di medici destinati ai Pronto Soccorso dell’AST Pesaro Urbino e coerenza con gli indirizzi 

nazionali e regionali di riduzione del fenomeno dei medici ‘gettonisti’” 

(abbinate ai sensi dell’articolo 140 del Regolamento interno) 
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Illustra l’interpellante Consigliere Catena. 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE GIANLUCA PASQUI) 

Risponde l’Assessore Calcinaro. 

Replicano l’interrogante Consigliera Ruggeri e l’interpellante Consigliere Catena. 

Intervengono, sull’ordine dei lavori, la Consigliera Ruggeri e, per replica, il Presidente. 

• INTERPELLANZA N. 25 a iniziativa dei Consiglieri Mangialardi, Vitri, Mancinelli, Caporossi, Nobili, 

Ruggeri, Seri, Catena, Cesetti, Mastrovincenzo, Piergallini, concernente: “Governance della spesa farmaceutica 

regionale e sostenibilità del Sistema Sanitario Regionale tramite allocazione efficiente del payback 

farmaceutico e del Fondo per i farmaci innovativi” 

Illustra l’interpellante Consigliere Mangialardi. 

Risponde l’Assessore Calcinaro. 

Replica l’interpellante Consigliere Mangialardi. 

• INTERPELLANZA N. 26 a iniziativa del Consigliere Cesetti, concernente: “Politiche del governo regionale 

per il superamento dei ritardi nella refertazione e consegna degli esami istologici” 

INTERROGAZIONE N. 210 a iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Mancinelli, Caporossi, Nobili, Ruggeri, Seri, 

Catena, Mangialardi, Mastrovincenzo, Piergallini, Vitri, concernente: “Ritardi nella refertazione di esami 

istologici ed impossibilità di pianificare gli iter terapeutici” 

INTERROGAZIONE N. 229 a iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Mancinelli, Catena, concernente: “Ritardo 

nella refertazione di esame istologico” 

INTERROGAZIONE N. 234 a iniziativa del Consigliere Cesetti, concernente: “Ritardi nelle refertazioni di 

esami istologici” 

INTERROGAZIONE N. 275 a iniziativa del Consigliere Cesetti, concernente: “Ritardo nella refertazione di 

esami istologici” 

(abbinate ai sensi dell’articolo 140 del Regolamento interno) 

Illustra l’interpellante Consigliere Cesetti. 

Risponde l’Assessore Calcinaro. 

Replica l’interpellante Consigliere Cesetti (si dichiara insoddisfatto della risposta e, ai sensi dell’art. 137, comma 7, 

del Regolamento interno, annuncia la presentazione di una mozione). 

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIACOMO ROSSI) 
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• ELEZIONE DI UN RAPPRESENTANTE NELL’ASSEMBLEA DELL’ASSOCIAZIONE 

MARCHIGIANA ATTIVITÀ TEATRALI (AMAT) IN SOSTITUZIONE DEL DIMISSIONARIO 

(Statuto AMAT, articolo 7) - (voto limitato a uno) 

Il Presidente ricorda che ciascun Consigliere può votare un solo candidato e che l’Assemblea legislativa, nel votare, 

prende atto delle risultanze istruttorie, comprese quelle contenute nel parere della I Commissione assembleare, e 

dell’accertamento relativo alle cause di ineleggibilità e di inconferibilità dei candidati. 

Il Presidente indìce la votazione a scrutinio segreto. 

(Il Consigliere Segretario Ausili effettua la chiama) 

Conclusa la votazione, il Presidente ne comunica l’esito: 

VOTANTI      N. 30 

VOTI VALIDI  N. 20 

SCHEDE BIANCHE N. 10 

SCHEDE NULLE  N.   0 

Hanno ricevuto voti:  

Luciani Catia  N. 19 

Cesca Massimo  N.   1 

Il Presidente proclama eletta rappresentante nell’Assemblea dell’Associazione Marchigiana Attività Teatrali 

(AMAT) Luciani Catia. 

Il Presidente, dopo aver dato la parola alla Consigliera Vitri (interviene sull’ordine dei lavori), passa alla trattazione 

del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• MOZIONE N. 35 a iniziativa dei Consiglieri Vitri, Mancinelli, Piergallini, Mangialardi, Mastrovincenzo, 

Catena, Cesetti, concernente: “Emergenza lupi nella provincia di Pesaro e Urbino” 

INTERROGAZIONE N. 113 a iniziativa del Consigliere Nobili, concernente: “Piano regionale di gestione 

del lupo (Canis lupus): quadro normativo, criteri tecnico-scientifici e strumenti di gestione nel rispetto della 

tutela animale” 

(abbinate ai sensi dell’articolo 144 del Regolamento interno) 

Il Presidente dà la parola all’Assessore Bugaro e, per l’illustrazione della mozione, alla Consigliera Vitri. 

Intervengono l’Assessore Bugaro (risponde all’interrogazione) ed i Consiglieri Nobili (si dichiara parzialmente 

soddisfatto della risposta), Vitri, Marconi, G. Rossi, l’Assessore Bugaro e il Consigliere Piergallini. 
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Il Presidente, dopo aver dato la parola per le dichiarazioni di voto ai Consiglieri Vitri, Canafoglia, Ruggeri, 

interviene a sua volta, infine, pone in votazione la mozione n. 35. L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Il Presidente, dopo aver dato la parola ai Consiglieri Piergallini (chiede di votare, ai sensi dell’articolo 48 del 

Regolamento interno, il rinvio delle mozioni) e Vitri (oratore contro), pone in votazione il rinvio della mozione n. 

24. L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Il Presidente, dopo aver dato la parola al Consigliere Piergallini (oratore contro), pone in votazione il rinvio della 

mozione n. 33. L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Il Presidente, dopo aver dato la parola ai Consiglieri Nobili, Baiocchi e Nobili, pone in votazione il rinvio della 

mozione n. 36. L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 13:55. 

IL PRESIDENTE 

Gianluca Pasqui 

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

Marco Ausili 

 

 

 

                                                                                                Marta Ruggeri  
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Allegato A) 

COMUNICAZIONI 

È stata presentata la seguente proposta di legge: 

• n. 59, in data 19 maggio, ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Rendiconto generale della Regione 

per l'anno 2025”, assegnata alla I Commissione referente e alle Commissioni II, III e IV per l'espressione di un 

parere sulle parti di rispettiva competenza. La proposta è stata, inoltre, assegnata al Consiglio delle autonomie 

locali per l’espressione del parere di cui all’articolo 11, comma 2, lettera a) della legge regionale 10 aprile 2007, 

n. 4 e al Consiglio regionale dell'economia e del lavoro per il parere di cui all'articolo 4, comma 1, lettera b), 

numero 1, della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. La suddetta proposta è stata, altresì, trasmessa alla 

Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche ai sensi, 

rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del Regolamento interno. 

Il Presidente della Regione ha promulgato in data 21 maggio 2026 la legge regionale n. 3 “Modifiche alla legge 

regionale 12 ottobre 2009, n.24 (Disciplina regionale in materia di gestione integrata dei rifiuti e bonifica dei siti 

inquinati)”. 

Hanno chiesto congedo gli Assessore Consoli e E. Rossi. 


